



Consejo de ministros

Se declaran de urgencia las obras de ampliación del Seminario diocesano de Avila

Subvención al Servicio Nacional del Trigo, con el fin de adquirir maquinaria dedicada a la selección de semillas

MADRID.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se encomienda al Instituto Nacional de Industria, la constitución de una empresa mixta para la creación de un centro siderúrgico, que en varias etapas y en plazo aproximado de diez años, incremente la producción nacional obtenida de las actuales industrias debidamente ampliadas, en la cifra de 600.000 toneladas de productos terminados por año.

Asuntos Exteriores.—Informe sobre la situación política europea.

Nuevo acuerdo comercial hispano-danés.

Ordenes de adjudicación en concurso de acciones de extranjeros expropiadas a las empresas Tecnoforma, Drauns, Colorantes y Explosivos y Unicolor.

Gobernación.—Decretos de personal.

Información sobre diversos asuntos del departamento.

Ascensos militares

Ejército.—Decretos por los que se promueve al empleo de general de división al general de brigada de Infantería don Juan Asensio Fernández Cienfuegos y a general de brigada de Infantería al coronel de la misma Arma don Ángel Suances de la Torre.

Decreto por el que se transmite a doña Dionisia Fernández Flores la pensión causada por el teniente de Infantería don Rafael Arroyo Fernández.

Decretos por los que se elevan y rectifican las pensiones concedidas a doña María Guillén Pacheco y doña Dolores Alvarez Rodríguez, respectivamente.

Marina.—Expedientes de trámite.

Aire.—Expedientes de trámite.

Justicia.—Proyecto de ley sobre reforma del régimen jurídico de las Sociedades Anónimas.

Decreto por el que se rehabilita el título de Conde de Lagumillas.

Decreto por los que se convalla la sucesión de los títulos de marqueses de Claramonte de Arteta, Haro y Pescara, condes de Albercón, Francos y Gracia Real.

Decreto por el que se declaran de urgencia las obras de ampliación del Seminario diocesano de Avila.

Expedientes de indulto y libertad condicional.

Modificaciones en la ley de Contabilidad

Hacienda.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre modificación de los artículos 32, 33 y 34 de la ley de Administración y Contabilidad de 1.º de julio de 1911.

Decreto por el que se dictan normas para la aplicación del impuesto sobre Grandezas y Títulos. Industria y Comercio.—Información sobre diversos asuntos del departamento.

Expedientes de trámite.

Agricultura.—Decreto por el que se aprueba el proyecto de restauración hidrológico-forestal

de la cuenca de Rambla-Seca, sita en los términos municipales de Vélez Blanco (Almería) y Lorca (Murcia), en la cabeza del río Guadalentín, en aplicación de la ley de 16 de julio de 1949.

Decreto por el que se concede la Gran Cruz del Mérito Agrícola a don Luis Benedito.

Expediente por el que se concede al Servicio Nacional del Trigo una subvención para que adquiera la maquinaria necesaria para la organización de un plan de selección mecánica de las semillas de trigo.

Educación Nacional.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre autorización y constitución de una servidumbre de paso sobre la finca propiedad del Estado número 17 de la calle de Cea Bermúdez.

Informe sobre diversos asuntos del Departamento.

Obras Públicas.—Decretos por los que se autoriza al Ministerio de Obras Públicas para celebrar

las subastas de obras de Estación de aforos sobre el río Lumbreras, en Lumbreras (Logroño), y de «Abastecimiento de agua de Sena» (Huesca).

Decretos por los que se autoriza la ejecución por el sistema de contrata de las obras de «Dragado general del canal de navegación desde el fondeadero de los Mártires hasta el de la Osa», en el puerto de Santander, y de las de «Dragado de la zona de servicios de los muelles», en el puerto de Huelva.

Expedientes de trámite y de revisión de precios.

Trabajo.—Decreto por el que se encomienda al Instituto Nacional de la Vivienda la construcción de mil quinientas viviendas en las cuencas mineras de la provincia de León.

Decreto por el que se aprueban varios proyectos declarados urgentes, por el Instituto Nacional de la Vivienda.

Norteamérica se interesa más cada día por nuestro país

“Pronto será incluida en el sistema de defensa mutua de los países occidentales”, predice un senador

NUEVA YORK, 5.—La prensa americana informa con todo detalle sobre el viaje a Madrid del presidente del Chase Bank, Wintrop Albrich, y de los vicepresidentes Cañ y Bareh, e informa, asimismo, de los movimientos del presidente del Bankers Trust Company, William Bantler Shervell.

La llegada aquí de la Misión que preside don Tomás Suárez para negociar el Tratado aéreo entre España y Estados Unidos y el comienzo de las negociaciones esta mañana en el departamento de Estado, han creado una expectación en Washington muy superior a la normal en una negociación de este tipo. La cena ofrecida la noche del jueves en la Embajada española al senador Stiles Bridges y a la que asistieron, entre otras personalidades, dos colaboradores íntimos de Dean Acheson; los subsecretarios Peurifoy y Hickerson, fue catalogada en los círculos de la capital federal como un suceso político significativo. Las recientes declaraciones de Fernández Berckmeyer embajador de Perú en Estados Unidos, diciendo que España ha ofrecido su contribución a la reconstrucción de los monumentos históricos destruidos en el reciente terremoto de Cuzco, fueron recogidas por la Prensa con un interés poco frecuente. La ciudad de Nueva Orleans dispuso días pasados una acogida inolvidable a los guardiamarinas del «Juan Sebastián Elcano».

En una emisión radiofónica, el senador Pat McCarran, predijo ayer que España será incluida en el sistema de defensa mutua de los países occidentales.

Todo esto, tan dispar, tiene aquí un doble valor: el de un creciente interés americano hacia España y el de la comprobación del inmenso error de los que creyeron que

el aislamiento político y la cuarentena económica podían doblegar a la nación española. Es más: me arriesgaría a decir que desde antes de la guerra hispanoamericana no había España inspirado a Estados Unidos el respeto moral de ahora.

Clausura de la Asamblea de Hermandades médico-farmacéuticas

El cardenal primado pronunció un discurso

En la sala capitular del Ayuntamiento de Toledo se celebró el domingo la solemne sesión de clausura de la VI Asamblea de la Federación de Hermandades de San Cosme y San Damián. Presidieron el acto el cardenal arzobispo de Toledo, alcalde de la Ciudad Imperial, profesor don Guillermo Núñez, presidente de la Federación; don Alejandro Martínez Gil, consejero de la Hermandad de Madrid y viceconsejero de la Federación de Hermandades y el Dr. Moreno, delegado de la Hermandad de Toledo.

Don Alejandro Martínez, pronunció una conferencia sobre el tema «Caridad de médicos y farmacéuticos y caridad entre médicos y farmacéuticos».

Seguidamente el alcalde de Toledo, en nombre de la ciudad, les dió la bienvenida, felicitándoles por haber elegido dicha ciudad para remate y clausura de sus trabajos; el doctor Núñez pronunció un discurso dando cuenta al cardenal primado de la labor realizada por los médicos y farmacéuticos católicos, y el secretario general, doctor Zúñiga, leyó las conclusiones que fueron sometidas a la aprobación de la jerarquía eclesiástica.

MILLON Y MEDIO DE PESETAS alcanzaron los premios del concurso de ganados de la Feria del Campo

Presidieron el reparto el ministro de Agricultura, el de Relaciones Exteriores de Colombia y el delegado nacional de Sindicatos

MADRID.—Ayer se procedió, en la pista del recinto de la Feria Nacional del Campo, al reparto de premios del concurso de ganado, organizado por el Sindicato Nacional de Ganadería. Presidieron el acto y efectuaron la entrega el ministro de Agricultura, el de Relaciones Culturales de Colombia, el delegado nacional de Sindicatos, el subsecretario de Agricultura, los jefes del Servicio de Capacitación y Propaganda del Ministerio, director general de Agricultura, director general de Ganadería y otras autoridades y jerarquías.

Los alrededores de la pista estaban totalmente invadidos por el público, que se situó también en algunas alturas del recinto para presenciar el interesante desfile del ganado así como la entrega de trofeos, metálico y diplomas. La totalidad de premios repartidos alcanza la cifra de millón y medio de pesetas. El acierto del Jurado en la calificación se hizo ostensible por el público, que aplaudía los ejemplares exhibidos en la pista y toda clase de ganado presentado al concurso.

Ejemplares premiados en ganado caballar, mular y asnal

Ganado caballar.—Raza española: al caballo «Airosa», del marqués de Domecq. Premios de potros: de los señores C. de Terry, Florencio Cáceres, José Serrano, Yeguas: de Salvador Guardiola. Potros: de Leopoldo del Castillo y Víctor Bejarano. Premios especiales: campeón nacional y copa al caballo «Airosa», del citado marqués de Domecq, y conjunto de don Fernando de Terry.

Raza árabe.—Campeón y primer premio al caballo «Tetuán», de don José de Ibarra. Yegua: «Sada Yama», de doña Piedad Colón. Potrancas: de don José de Ibarra. Potras: de doña Piedad Colón.

Raza angloárabe: al caballo «Dino», de don Andrés Covarrubias.

Raza hispanoárabe: al caballo «Mirasol», de don Antonio y don Pedro Casaus. Yeguas: de Andrés Sánchez. Potras: de don Sebastián García y don Luis Alarcón.

Raza hispanoinglesa.—Yeguas del marqués de Alcañices.

Raza hispanoárabe.—Yeguas: de don José Manuel de la Cámara, de don Manuel Gamero. Potras: del marqués de Domecq, de señores Soto Domenech Hermanos.

Cruzas no designadas.—Yeguas del marqués de Alcañices.

Secciones especiales para paradas Particulares.—Caballo «Voluntario», de don Florencio de Cáceres.

Raza bretona: al caballo «Romero», de don Miguel Matéu Pla; primera medalla al caballo «Dracua», de la Diputación de Cuenca. Potro: de don Francisco Fité. Yegua: «Gabacha», de don Matías Bergúa. Primera medalla al caballo «Bidasse», de don Matías Bergúa, y premio especial a la yegua «Gabacha», de don Matías Bergúa.

Raza percherona.—A la yegua «28», del conde de Casa Loja.

Raza aranesa.—A la yegua «Gardenia», de don Ramón Cots.

Raza hispanobretona.—A la yegua «Caretta», de don Bautista Martín; a la yegua «Rubia», de don Manuel Núñez Alonso, y a la potra «Soruta», de don Eugenio Vera.

Razas no designadas.—Al caballo «Boldaor», de la Diputación de Cuenca; a la yegua «Provenza» del Marqués de Alcañices, y a la yegua «Lahiruela», del marqués de Alcañices.

Sementales de paradas particulares de aptitud de tiro.—Al potro «Daours», de Francisco Fité. Animales de servicio, aptitud para silla: Primera medalla al caballo «Cartujano», de don Esteban Peralta.

Concurso de coches de lujo: Enganche a la limonera, del marqués de Alcañices.

Ganado asnal.—Raza catalana: al garañón «Doxe», de la Diputación de Cuenca, y al garañón de don Francisco Trepas. Burros: de don Marín Salvao y a la burra «18», de don Damián Vicente.

Raza zamorana leonesa: al burro «Castillo», de don Isaac Huertas; burros de C. O. S. A., de Zamora; burra «Airosa», de don Gregorio González.

Raza andaluza: uno de los burros del marqués de Montsetín.

Ganado mular.—A las yuntas co del Salto del Bosque, ocurrió un desprendimiento de tierras, que sepultó a los obreros Juan García y Juan González, los cuales fueron extraídos ya cadáveres. (Cifra).

de mula de don Miguel Rocafort y de don Félix Arranz y al lote de cuatro mulas de don Román Gallana.

Festivales folklóricos de Extremadura y Guenca

Con una numerosísima concurrencia de visitantes de la Feria se celebraron en el anfiteatro de la misma los festivales folklóricos con quense y extremeño. Los grupos de danzas y los coros regionales llamaron poderosamente la atención y fueron objeto de muchos y merecidos aplausos por parte del público.

Obsequios al público en el pabellón de Cáceres

Con motivo de celebrarse ayer el Día Extremeño, en el pabellón de Cáceres se obsequió a los visitantes con 5.000 bocadillos de jamón y embutido cacereño, fresas de Casal de Cáceres y cerezas del Valle y Casas del Monte.

Quince mil extranjeros han visitado la Feria

Se calculan en unos quince mil los extranjeros que desde su inauguración hasta la fecha han visitado la I Feria Nacional del Campo. La mayoría de ellos han adquirido en numerosos «stands» los productos más típicos de las distintas regiones españolas, tanto alimenticios como de mano factura artesana, e incluso alguna que otra maquinaria agrícola de los muchos tipos que se exhiben en el ferrial.

Delegados ingleses

Entre las distintas personalidades extranjeras visitantes de la Feria merecen consignarse los delegados ingleses de los Sindicatos católicos de las Trade Unions inglesa, representando a los grupos de Escocia, Gales, Inglaterra, Crewe Chelshiré.

Carne que en el día de mañana será puesta a la venta pública

La cantidad total asciende a 2.675 kilos, distribuidos en la siguiente forma:

Lidio Jiménez, 106 de ternera y 80 de vacuno menor.

Arturo Sastre, 51 de ternera y 100 de vacuno mayor.

Viuda de Sastre, 81 de ternera y 40 de vacuno mayor.

Luis Sastre, 44 de ternera y 50 de vacuno menor.

Luis Rodríguez, 84 de ternera y 100 de vacuno menor.

Félix Gómez, 40 de ternera y 108 de vacuno menor.

Adrián Velasco, 215 de vacuno menor.

Jerónimo Prieto, 193 de vacuno menor.

Juan Martín, 101 de ternera y 80 de vacuno menor.

Restituto M. Alvarez, 53 de ternera.

Miguel Lumbreras, 42 de ternera y 150 de vacuno menor.

Tomás Cardallaguet, 41 de ternera.

José Luengo, 102 de ternera, 20 de vacuno menor y 30 de vacuno mayor.

Restituto Martín, 40 de ternera y 284 de vacuno menor.

Lorenzo del Olmo, 117 de ternera y 110 de vacuno menor.

Prudencio Martín, 213 de vacuno menor.

Los millares de vidas que salva la hemoterapia

Por el doctor FERNAN PEREZ

La hemoterapia es el tratamiento de las enfermedades o accidentes que puede padecer el individuo mediante la transfusión de sangre, ya sea directamente del individuo sano al enfermo que la necesita, o utilizando sangre estabilizada o preparada o mediante los derivados de la misma, como el plasma, los hemáticos, etc.

Corresponde a España el honor, por todo el mundo reconocido, de haber sido la iniciadora y perfeccionadora más escrupulosa de esta terapéutica de tan vital y urgente necesidad.

En 1934, comenzó a funcionar en el Hospital Central de la Cruz Roja, de Madrid, un servicio público de hemoterapia, organizado y dirigido por el doctor don Carlos Elósegui, organización que fué el punto de partida para utilizar la sangre conservada, durante la guerra de liberación y que comenzó a funcionar el 16 de septiembre de 1936, llegando rápida y eficazmente a abarcar todas las necesidades de la terapéutica hemática en todos los frentes de batalla y hospitales de retaguardia, sentando así el hecho fundamental e indiscutible de que fuese el Ejército español, el primero del mundo que ha contado con un sistema propio de transfusión, beneficiando de cerca de 22.000 transfusiones que salvaron muchos millares de soldados y de individuos de la población civil.

Terminada la guerra, el doctor Elósegui propuso a la Dirección General de Sanidad, y ésta aceptó el proyecto, organizar el Instituto Español de Hematología y Hemoterapia que en los diez años transcurridos ha realizado la titánica labor que representa el haber efectuado 53.302 transfusiones, para las que ha utilizado nada menos que 21.067 litros de sangre; ha prestado asistencia a 5.200 niños practicándoseles 1.119 transfusiones de sangre y 2.560 de plasma. Se han catalogado y estudiado detenidamente 6.200 donantes de sangre y fueron asistidos en el consultorio 6.315 enfermos.

El personal facultativo del Instituto ha publicado 52 trabajos originales de investigación, acerca de temas y cuestiones hematológicas habiéndose celebrado once cursos para médicos civiles y militares, en los que han estudiado, especializándose en estas materias, cerca de 400 médicos, adiestrándoles cuidadosamente en el manejo y tratamiento de la sangre, líquido muy inestable y delicado, que requiere el más absoluto dominio de la técnica de su aplicación.

En los momentos actuales, el Instituto de Hematología y Hemoterapia, que a los diez años de vida, parece haber entrado en su mayoría de edad, constituye uno de los más relevantes motivos de orgullo de la Medicina española y de la Sanidad nacional, siendo uno de los mejor montados y organizados de Europa, según hemos visto en testimonios laudatorios, firmados por los doctores Moreau, del Instituto Nacional de Transfusión francés; Seamel, del Banco de Sangre de Nueva York; Spaander, del Centro Nacional de Amsterdam; Piacentini, del Instituto Nacional de Roma; Blanchet, jefe nacional de Hemoterapia de la Argentina. Centros todos que han sido creados muchos años después que el español y la mayoría de ellos, siguiendo las técnicas creadas por el doctor Elósegui.

Este Instituto cuenta con edificio propio, dotado de instalaciones independientes de luz, gas y agua, resolviendo todas las necesidades hemoterápicas de Madrid tanto civiles como militares, de tierra, mar y aire. Dispone de quince equipos de asistencia hemoterápica, con modernísimo ma-

terial, médico especializado y enfermera. De una instalación para desecar plasma capaz de obtener 18 000 frascos anuales de doscientos cincuenta centímetros cúbicos. De un amplio Cuerpo de Donantes de Sangre, perfectamente inspeccionado. Una organización capaz de obtener, preparar e inspeccionar hasta doscientos litros diarios de sangre e instalaciones especialmente concebidas y montadas para este fin.

Tiene igualmente, una sección de fraccionamiento del plasma para obtener los subproductos tan importantes desde el punto de vista de una terapéutica moderna. Dispone de Laboratorios para la preparación de sueros testigos, en sus tipos A.B.O.M.N.Rh. y está efectuando los trabajos necesarios para conocer las características hemáticas de grupos españoles tales como los vascos, los agotes, los vaqueiros de Asturias, gallegos, maragatos, guanches y en colaboración con la Sociedad de Antropología de Cambridge, de andaluces de regiones aisladas.

Funciona también en este Instituto un Centro de Plasmatología infantil, que lucha eficazmente contra los estragos de las toxicosis infantiles durante el verano. Y un consultorio de enfermedades de la sangre, al que acuden pacientes de todas las provincias españolas, habiendo ampliado sus servicios a una mayoría de capitales españolas en cuyas jefaturas provinciales de Sanidad funcionan con toda normalidad, servicios de Hemoterapia tan perfectos y valiosos, por ejemplo, como el de Barcelona que puede presentarse como verdadero modelo en su género.

España se encuentra así perfectamente preparada para atender con la máxima urgencia las necesidades hemoterápicas que son tan eficaces cuando se aplican con una correcta técnica, como peligrosas cuando se manejan por inexpertos o con elementos hemáticos deficientemente elaborados, en casos de catástrofe o de guerra. No debe olvidarse que la sangre no es un medicamento como otro cualquiera. Debe aplicarse como mejor efecto produzca, cuando sea necesaria; ni tanta que pueda dañar, ni tan poca que no sirva.

El Instituto Español de Hematología y Hemoterapia, Organismo Oficial, dependiente del Ministerio de la Gobernación, constituye uno de los ejemplos más evidentes de la alta capacidad científica y preparación técnica de la Medicina española.

Un interesante servicio informativo La Academia Sanitaria Esculapio, que dirige en Madrid, nuestro colaborador, doctor Fernán Pérez, informará urgentemente a todos los sanitarios españoles de cuanto les interesa conocer en relación con el ejercicio profesional. Las consultas deben dirigirse a Esculapio, Fuencarral, 113. Madrid.

LATIN Clases de verano. Informes: Telf. 297.

Vidaurreta y C.ª, S. A. -- Ingenieros

Maquinaria agrícola, Grupos bomba eléctricos y de gasolina. ELECTRIFICACIONES

VISITE SU EXPOSICION

Avenida José Antonio, 15 (estación). Avila

RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CONTADO

15 años de garantía. Marcas de 1.ª calidad. Cronógrafos.

Grandes facilidades de pago. Envíos por correo.

Pida catálogo gratis.

COMERCIAL RELOJERA SUIZA - Aparado 66, - ZAMORA



EL CAMPO y los mercados nacionales

Trigos y harinas.—No se saben aún los detalles mínimos de la forma en que se va a desarrollar la negociación de los resguardos de depósito del trigo excedente, como tampoco de lo más esencial y en donde radica el verdadero caballo de batalla, que son los cupos obligatorios, que se calcularán cuando ya se vea más segura la probabilidad de lo que va a ser la cosecha de trigo; pero hasta tanto, se van organizando algunos elementos libres para ver de actuar en la forma que faciliten al público el servicio. Los panaderos y fabricantes van a tener que actuar mucho en la facilitación del desarrollo de este asunto. Las fábricas hoy están paradas casi todas. La campaña realmente ha terminado.

Cereales y leguminosas de pienso.—El asunto de excedente ha finado. Ya las guías que se habían concedido y no se han cumplimentado, se han anulado por renuncias de los interesados. Como la cebada va a quedar intervenida, con la avena y el trigo solamente y como de cebada hay sus fallos de consideración, va a ser muy poca la que se lleve al Servicio. Valdría la pena de que se la dejara libre o semilibre como ha estado este año en plan de excedentes con precios libres.

Legumbres secas.—La libertad de las legumbres ha producido ya la gran ventaja de que la zona garbanera se haya ensanchado y asimismo la de alubias; y hasta Dios lo hace, pues el garbanzo además de mucha zona va a haber mucha cosecha, si la «rabia» no sale a restar ilusiones. Ya se van organizando también distribuidores. Comeremos muchos, buenos y baratos garbanzos, mucho más de como había que pagarles, sumando el racionamiento con el estraperlo y sacando el promedio.

Patatas.—Algunos elementos de los que les iba bien con la intervención patatera, quieren quitar hierro a la alegría producida en toda España por el enorme éxito que ha supuesto la libertad de las patatas. Nosotros mismos, optimistas por naturaleza, no creímos jamás que se iba a producir un éxito tan grande con esta libertad; pero la realidad ha superado a lo que calculábamos los optimistas. La oferta es copiosa, animada, constante, y como tiene mucha clientela, ya que no nos sobran productos alimenticios tan ricos como la patata, toda la que sale se vende, y sale mucha, y no se han derrumbado los precios tanto

Vendo aprovechamientos para 100 vacas y 500 ovejas en seis kilómetros de vega del río Guadajira (Lobón. Badajoz). Agustín Gallardo. Monacho, 4. Teléfono 1905. Badajoz.

Champñones de París

Gane dinero con cultivo domicilio. No precisan conocimientos especiales. Compra producción. Proposición sería. Envíe sobre, dirección, sello. Cultivos Plancada. Zaragoza, 93. BARCELONA

Sección religiosa

JUNIO

Día 7. Miércoles.—Santos Pablo, Pedro, Sabiniano, Jeremías, Roberto; La Beata Ana de San Bartolomé.

La misa y oficio divino son de la Beata Ana de San Bartolomé, con rito doble y color blanco.

San Antonio de Padua

En la iglesia de RR. PP. Franciscanos continúa celebrándose la novena a San Antonio de Padua.

Por la mañana, a las nueve,

misa. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio de la novena.

Reunión de las Marías de los Sagrados

Tendrá lugar el miércoles día 7, en el Convento de RR. MM. Reparadoras. A las nueve menos cuarto Misa de Comunión. Por la tarde, a las siete y media, reunión mensual. Este mes se celebra el miércoles por no haber ningún jueves disponible.

Se ruega la puntual asistencia.

INFORMACION MUNICIPAL

La sesión semanal ordinaria

Se reunieron en el Palacio Consistorial para celebrar sesión ordinaria correspondiente, bajo la presidencia del señor alcalde, don José María Martín Sampdro los tenientes de alcalde señores Caro García, Rodríguez Martín y Jiménez Blázquez. Excusó su asistencia el señor Herrera Esteban.

Abierta la sesión por el señor presidente y de conformidad con el informe de Intervención y Comisión de Hacienda se aprobaron cuentas de gastos y nóminas de jornales correspondientes a la semana 21, por valor de 44.631,29 pesetas.

De la Comisión de Obras se aprobaron los siguientes informes:

Uno autorizando a Francisco García Herrero para la construcción de un cobertizo y elevación de paredes el cual no podrá ser destinado a vivienda y su altura no superior a 1,90 m., en la calle de los Huertos, número 33.

Otro a Antonio Pérez para convertir un hueco de ventana en puerta y apertura de un hueco de ventana en la casa número 1 de Afueras del Puente Adaja; a Teodoro González Vela para construir en el interior del patio de la casa 9 de avenida de Portugal

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Teléfono 7.

Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 5 de junio de 1950 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 404

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 04

el modelo impreso que facilitarán las Oficinas provinciales y locales del Instituto Nacional de Previsión, y deberán presentarse en esta Delegación, sita en la Avenida de Portugal número 2, o en sus Agencias, hasta el día 30 de junio corriente, antes de las trece horas.

4.ª La concesión de los Premios atenderá exclusivamente a los menores ingresos y edades de los solicitantes.

5.ª El importe del Premio deberá destinarse por los beneficiarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

EL DELEGADO PROVINCIAL.

III MAQUINAS DE ESCRIBIR A 135 PESETAS!!!

¡UNA PRECISION JAMAS LOGRADA EN MAQUINAS DE ESTE PRECIO! Se ha logrado este sorprendente resultado con la reforma del rodillo impresor, que se ha sustituido por una pieza triprismática que al encajar en una guía idónea, obliga a un centraje exacto de los tipos de la escritura. Con esta reforma la máquina HOGAR se pone a la cabeza de las máquinas baratas. Patente de invención 177.084. Su escritura ha de asombrarle. Servimos a reembolso contra talón-orden envío por su precio: 135 pesetas. Haga su pedido a: J. CALATAYUD. P. Navarro Rodrigo, 13. ALICANTE.

Balneario de Montemayor (Cáceres)

Reuma - Piel - Vías respiratorias
Muy radioactivas a 42,08 grados

Gran Hotel Balneario y Sucursal del mismo.

La mayor comodidad con el menor precio

Farmacias de guardia

Hasta el próximo día 10, a las 8,30 horas:

Farmacia del doctor Lapuente, en Plaza de Santa Teresa.

Farmacia del doctor Aparicio, en la Avenida de José Antonio,

La Feria del Campo

En el marco velazqueño de la Casa de Campo ha sido instalada la I Feria Nacional del Campo, en el mismo lugar que antaño perteneciera a la Sociedad Nacional de Ganaderos y donde se celebraron, durante la Monarquía, algunas exposiciones de ganados muy favorecidas por la curiosidad del público. El Certamen actual excede en importancia intrínseca e instalación a aquellas. Todas las regiones españolas están en ella representadas con sus producciones agrícolas y ganaderas más típicas, con los productos más representativos de las industrias de rivas, formando todo ello un conjunto vistoso, atractivo, grato, eminentemente espectacular que carece por completo de las facetas áridas que esta clase de exposiciones suelen ofrecer a los ojos del visitante profano o poco iniciado en las materias que abarcan.

Con un acierto indudable, en la Feria del Campo se ha huido de todo cuanto pudiera defraudar la curiosidad general del público medio y se ha dado a sus instalaciones un aire folklórico—en el más alto y noble sentido del concepto tan lamentablemente prodigado en estos tiempos—en el que se unen y mezclan íntimamente la técnica y el arte, lo pintoresco y lo utilitario de tal modo que forman un solo cuerpo atractivo e interesante.

Madrid, que siempre ha vivido un tanto desafiadamente alejado de la realidad campesina, puede ahora, merced a la Feria del Campo, ponerse en relación con los medios rurales y ver por sus propios ojos cómo en ellos reside la base fundamental de nuestra economía, sin necesidad de atiborrarse de farragosas lecturas ni de leer prolifas estadísticas. El Campo en masa ha avanzado hacia la ciudad en una pintoresca y alegre avanzadilla donde forman todas las regiones de nuestra patria y despliega ante la urbe todas sus riquezas materiales envueltas en la grata y cálida envoltura de los cantos y danzas típicas, de las representaciones vivas de sus costumbres y edificios, con tanta amenidad, con tal variedad espec-

taular que el hombre de la ciudad acaba por sentirse vencido en su desdén y vuelca su ávida curiosidad sobre tantas facetas nuevas de un aspecto de la vida que le era casi desconocido y se siente compenetrado e interesado en problemas a los que nunca concedió apenas interés.

No solo se ha atendido en la instalación de la Feria al aspecto puramente exhibicionista sino que también se ha cuidado con interés todas aquellas instalaciones que podríamos llamar accesorias y que sin tener relación alguna con el objeto de la Feria sirven para aumentar su atractivo, tales como restaurant, bar, sala de espectáculos, etc. Todo ha sido previsto, planeado con acierto indudable y la atención de los visitantes queda prendida, captada en el encanto de esta I Feria Nacional del Campo de tal manera que su recinto se encuentra siempre, a todas horas, repleto de público.

No pueden señalarse preferencias de los visitantes por determinadas instalaciones: todas se ven favorecidas por el interés del público y lo mismo ante la masía catalana que ante el cortijo extremeño, ante los hatos de ganado que ante las secciones de maquinaria la gente se congrega interesada por todo cuanto allí se muestra ante sus ojos y el comentario, la discusión brotan espontáneamente de todos los labios, y se advierte cómo el interés y hasta la pasión por temas y aspectos que hasta ahora fueron ignorados por el gran público van arraigando en su espíritu.

La I Feria Nacional del Campo tiene un alto interés desde el punto de vista técnico y económico, y realiza una objetiva labor de divulgación pero a todos estos valores añade, por su forma y realización, uno más alto, más perdurable, más interesante y aleccionador: el de ser una lección viva, cálida, real de economía española; el de hacer ver y comprender a todos sus visitantes la verdad de España que desde hace siglos reside en los afanes, las inquietudes, los éxitos y los fracasos de esa masa anónima de campesinos que afanosamente han labrado y labran con sus arados y sus yuntas el porvenir y la riqueza de España.—A. Sp.

Señora, sus gallinas ¿están tristes? ¿ponen poco? délas **AVE-SANIL**

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly - Bailliere - Riera)
Se publica anualmente desde 1879
Es el único completo y exclusivo de España
Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios
Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas, un detalladísimo mapa de cada provincia y más de **3.500.000 datos**
Ptas. 450 - Franco de portes
ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ
Anuarios Baillly-Bailliere y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA



La III Vuelta Ciclista a Avila

Mañana, a las tres de la tarde, en el Mercado Grande

Todo llega en este mundo y naturalmente, también el momento de la salida de nuestra III Prueba. Mañana, a las tres, según hemos dado en notas anteriores se procederá a la presentación de los equipos al público de Avila y después, desde el Gobierno Civil se dará la salida para la etapa primera Avila-Barco de Avila con 127 kilómetros y tres puertos para el Premio de la Montaña.

Los organizadores han solicitado de las primeras autoridades de la capital toda la cantidad posible de mantenedores del Orden Público, pues se prevee una gran aglomeración de espectadores, muy en especial en los lugares de

la Ronda donde por el trazado de la carretera se verá el arranque de los ciclistas con gran perspectiva. Y efectivamente, este año los abulenses no sólo van a poder gozar de la emoción de la llegada a la meta el día 11 sino de los primeros pasos de la carrera cuando se miden las fuerzas y se trata de comprobar la potencialidad de los equipos. Será preciso que la gran masa de aficionados que se coloquen a ambos lados de la salida sigan al pie de la letra las instrucciones de los guardias, en evitación de posibles accidentes ya que el comienzo se presta a las grandes velocidades.

Los últimos detalles están fini-

quitados. Mañana, al mediodía se celebrará el primer acto de la prueba: el precintaje de máquinas y la entrega de instrucciones a los corredores... Todo a punto, todos los nervios en tensión, la expectación y el entusiasmo por defender los colores de Avila en sus dos equipos, el de los chicos del Frente de Juventudes y el de Educación y Descanso, preparados. Y la salida.

En estos momentos se halla al habla el equipo de Educación y Descanso de Madrid, que de formular definitivamente la inscripción será el último equipo que se admita. Serán pues, con éste, 16 equipos los que participen y un total de 64 corredores.

Queremos hacer resaltar a los lectores la importancia del Premio de la Montaña, dado el trazado y la cuantía de los premios, que ha sido bien comprendida por todos los equipos, compuestos en su formación básica por escaladores. Y sobre todo ello, como significado patente de la gran deportividad y limpieza de miras de la Vuelta, el Trofeo a la Deportividad «Luis Aragoneses» que ha de puntuar como una clasificación más de la carrera y que se halla dotado además del Trofeo de una importante cantidad de premio.

Por nuestra parte, y aunque estas líneas sean las últimas que establezcan contacto escrito con el lector de EL DIARIO DE AVILA, podemos ya concretar los medios y sistemas de información que se han de emplear para tener a Avila enterada puntualmente del desarrollo de la competición.

Además de la información extensísima que EL DIARIO DE AVILA acostumbra a dar en sus páginas deportivas en esta Vuelta Ciclista y las crónicas y clasificaciones que su redactor deportivo comenzará a poner en conocimiento de ustedes desde mañana mismo, el servicio de Prensa y Propaganda de la carrera dará a conocer las vicisitudes de ella en dos ediciones habladas diarias. La primera, durante los días 8, 9, 10, y antes de la llegada a la meta, por los altavoces del Mercado Grande. Esta edición primera será retransmitida en varios locales de la ciudad y consistirá en un breve anticipo, de noticias y comentarios de cada etapa y anteriores. Su hora, a la una cuarenta y cinco del mediodía durando la información un cuarto de hora aproximadamente. Y la segunda edición diaria se dará a las nueve y media de la tarde, por los mismos altavoces, los días 7, 8, 9, 10 y 11 con una duración aproximada de cuarenta y cinco minutos. En ella se traerá al público abulense todo el calor y

Avila C. de F.

Excursión a Segovia

Se pone en conocimiento de los socios que deseen acompañar al equipo que se desplaza a jugar el próximo jueves día 8 con la Gimnástica Segoviana, que se admiten inscripciones para las plazas libres, en el Bar Piquío, al precio de 25 pesetas ida y vuelta, adjudicándose por riguroso orden de inscripción.

La salida será a las dos de la tarde de la Plaza de Santa Teresa para regresar a la terminación del Partido.

CICLISTAS

Si queréis triunfar, reparar vuestras bicicletas en el acreditado Taller de Reparaciones de **GERMAN ROFSO** Mecánico especializado y profesional. Plaza Teniente Arévalo, 1.

emoción vividos en las metas de llegada, en la coronación de un puerto, en los incidentes y luchas sobre la carretera, ya que la Organización lleva un equipo magnetofónico encargado de recoger en su propia «salsa» estos momentos y de dar breves comentarios además de las clasificaciones.

Descanso que el esfuerzo que este medio informativo supone sea comprendido por los abulenses y sus transmisiones sean todo lo eficaces y perfectas que la Empresa encargada de su función técnica garantiza ya solamente con su nombre.

Ya están los folletos y carteles repartidos por toda Avila y por toda España también; el interés despertado bien patente se evidencia en la «desaparición» de los folletos, que pese a haber sido editados en mayor cantidad que años anteriores escasean de forma manifiesta.

Ahora solo, papel y lápiz en ristre, a anotar las clasificaciones y a ovacionar, en todo el recorrido y en Avila también, (aunque ellos no lo oigan sus ecos han de alcanzarnos) a nuestros dos equipos abulenses.

Y prepararse para la ovación final del día 11.

Señores, hasta otra ocasión, desde EL DIARIO DE AVILA. Hasta mañana a las 9.30 desde los altares voces del Grande.—A.

Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad. **RINON Y VIAS URINARIAS** Consulta a las doce Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. **MARODAN Y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO.**

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL - VENEREAS - SIFILIS Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche Duque de Alba, 4, 2.º

Pida siempre para su bicicleta el nuevo neumático Sello Oro Pirelli SON LOS MEJORES

Venta: T. Velázquez
Comandante Albarrán, 2. -- AVILA

Publicidad ALMANZOR

AREVALO

NOTAS DE LA SEMANA

En la semana que ponemos fin con estas notas dió su último suspiro el mes de mayo, dando paso al de junio, con unos grandes augurios de grandeza para nuestro Arévalo.

En dicho día, primero del presente mes, visitaron nuestra ciudad el ilustre señor director general de Arquitectura don Francisco Prieto Moreno a quien acompañaba el excelentísimo señor gobernador de la provincia don David Herrero Lozano y el alto personal de la Dirección de Arquitectura y el distinguido periodista don Mariano Daranas, viaje relacionado con el Centenario de la Gran Reina Isabel la Católica.

Después de permanecer unos instantes en el Ayuntamiento don de fueron cumplimentados por las autoridades y jerarquías recorrieron varias calles deteniéndose en la plaza antigua de la Villa (hoy Felipe Yurrita) la que va a ser urbanizada totalmente así como las fachadas de las iglesias de Santa María y San Martín conservando todo ello su primitivo estilo no obstante que según nuestros informes en dicha plaza se instalarán jardines y fuentes.

Mucho nos complace esta visita dado el interés que el pueblo en general tiene porque Arévalo ocupe el lugar que con motivo del V Centenario de la Gran Reina le corresponde como morada que fué de ella, interés que nuestro alcalde señor Ferrero viene demostrando con verdadero espíritu de arevalense.

Se celebró con todo esplendor la fiesta de San Fernando, patrono de la juventud, y el Frente de Juventudes organizó varios actos en el Hogar a los que, además de los encuadrados en él, asistieron las autoridades y numeroso público, así como a la misa que en la iglesia de Santo Domingo se celebró por la mañana.

La sociedad Circulo Cultural

Mercantil cumplió el programa de festejos que con motivo de su XII semana anual había organizado, los cuales se han visto concurrir resultando todos ellos simpáticos y del agrado de los señores socios con el esplendor que dicha sociedad acostumbra.

En el día de hoy damos comienzo a nuestra feria con verdadero calor y gran animación.

Se celebró en la pasada noche la exposición de escaparates, siendo adjudicados los premios en la forma siguiente:

Primer premio de vistosidad y gusto, a don Julio Ferrero.

Primer premio de trabajo con artículos de la Casa, Ruidrejo.

Segundo premio con artículos de la Casa, Viuda de Alonso.

Segundo premio artístico con artículos de la Casa, Viuda de Blasco.

Tercer premio artículos de la Casa, Alvarez.

En las primeras horas de la mañana los consabidos gritos de «¡Que vienen, que vienen!» nos despertan y presenciamos en el cierro de las reses que habían de lidiarse, espectáculo alegre, emocionante, tradicional y hereditario de nuestros antepasados. El bullicio es grande; los jóvenes, provistos de la imprescindible varita, corren de un sitio a otro; las mujeres chillan y en gran pelotón las reses son encerradas en los chiqueros no sin haber ocasionado algún sustillo.

A las doce la banda municipal nos obsequia con un concierto en la plaza del Generalísimo y por la tarde se celebra la primera corrida.

Los lidiadores cumplieron su cometido y la afluencia fué tan grande que hubo que colocar el cartelito «No hay localidades».

En este momento (10 noche) la ciudad presenta el aspecto de una gran población, debido a la afluencia de feriantes que circulan por las calles.

Agua...

Con nuestros modernos equipos de perforadoras y palas mecánicas, le construiremos rápida y económicamente toda clase de pozos: ordinarios, abisinos y artesianos.

VISITE

nuestra instalación en la PRIMERA FERIA NACIONAL DEL CAMPO (Madrid)

Figueroles
POZOS ARTESIANOS
APARICION

Delegación en Madrid:
Menorca, 16.
Teléfono 25 93 20



He aquí...
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bajas de la fundición de

ALAEJOS

Catálogo gratis.
Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)



Oficina Central: San Clemente, 2 Tel. 418.-SEGOVIA

Pone en conocimiento de sus clientes y público en general que a partir del 1.º de junio se establece un nuevo servicio de transporte de mercancías entre Madrigal de las Altas Torres, Fontiveros por Crespos, Avila y Madrid; cuyo servicio se efectuará los jueves de cada semana.

ADMINISTRACIONES

Avila San Segundo, 34 Teléfono 363	Madrid C. Cisneros, 29 Telef. 248420	Barcelona Comercio, 13 Telef. 10638
--	--	---

Avila, hace medio siglo

La obra de la catequesis de la Ermita de las Vacas, dará el domingo una prueba del esplendor que hoy goza; habrá Misa de Comunión y después se servirá a los pobres un suculento desayuno. La Virgen de las Vacas y el Niño Jesús serán trasladados procesionalmente a la iglesia de San Pedro donde se celebrará solemne función. Por la tarde tendrá lugar el reparto de premios —de gusto y valor— a los alumnos y alumnas de la Catequesis. Felicitamos calorosamente a las personas que, con su actividad, han colocado esta piadosa obra a tan considerable altura.

—En el mixto de ayer salió para Madrid don Juan Paradinas y señora doña Vicenta Monares de Paradinas.

—Avila ha exportado 365 vacas para degollar en Madrid, junto con otras 1.406 de diversas procedencias, desde el 9 al 15 del pasado mes, y 380 vacas para unir a otras 1.506 dadas muerte en Madrid, del día 16 al 22. Se desecharon catorce vacas por no aptas para el consumo y los precios fueron 1'39 a 1'60 pesetas kilo, en las vacas, y 1'31 a 1'40 pesetas kilo para el ganado lanar.

—La Alcaldía de Avila ha publicado dos bandos: uno conducente a eliminar los perros atacados de hidrofobia y evitar los accidentes que puedan ocasionar los perros que andan por la vía pública sin bozal, a todos los cuales se le echará la estricnina, sin que ello exima a sus dueños de satisfacer cinco pesetas de multa. En el otro bando se dictan normas a que deben atenerse los ciclistas, conminándoseles con multa de 10 pesetas por la primera infracción que cometan, 25 por la segunda y 50 por la tercera.

—Durante el mes de mayo se ha aumentado el caudal científico de la Biblioteca del Instituto con los siguientes donativos: Don Pedro Pérez Morera, 20 volúmenes, y don Félix Guerras con 20 cuadernos de la obra «Ciudad de Dios» y un volumen de Observaciones Meteorológicas.

—El doctor Monfledo ha trasladado su domicilio a la calle del Duque de Alba número 8, entre suelo izquierdo.

—En el exprés de anoche salió para Madrid don Santos Abola.

SE VENDE casa con amplios corrales y cuartos, buena vivienda, Plaza de San Nicolás, número 22. Para tratar en la misma.

ECOS DE SOCIEDAD

Primeras Comuniones

En el Monasterio Teresiano de la Encarnación, cuyo altar mayor se hallaba gustosamente adornado, ha recibido por vez primera el Manjar Eucarístico, el monísimo niño José Luis Hernández Romo, hijo de nuestros buenos amigos, don Alejandro, funcionario de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, y doña Matilde, quienes con numerosos familiares y amigos acompañaron al pequeño comulgante en el día feliz de su vida. Antes de repartir el Pan de los Angeles, pronunció sentido fervoroso preparatorio el capellán del Monasterio que oficiaba el Santo Sacrificio, tío de José Luis, don Hermógenes Manzanas. Después de la misa fueron obsequiados los concurrentes con exquisita delicadeza.

—En la capilla de religiosas Adoradoras, que lucía los esplendores de una extraordinaria iluminación, han recibido por vez primera la Sagrada Comunión los preciosos niños Carlitos y Esperanza, hijos del ilustre ingeniero industrial de Segovia, don Carlos Velayos Rico, quien con su distinguida esposa, familiares y amigos participaron en el Sagrado Banquete, recibiendo a Jesús Sacramentado de manos del muy ilustre señor don Baldomero Jiménez Duque, rector del Seminario Diocesano. Los numerosos invitados fueron obsequiados delicadamente.

Hacemos presente a las familias, que, conforme a las precedentes notas, vivieron una jornada de felicidad, nuestra cordial enhorabuena.

Boda

En la iglesia parroquial de San

Dr. J. S. del Río Cabañas
OCULISTA DEL ESTADO

Consulta los lunes, miércoles y viernes. De 12 a 1 y de 3 a 6
Clínica: Plaza de Zurraquín, 8, principal. AVILA
(C. S. núm. 264)

Pedro de esta ciudad, y ante el altar mayor de la misma, han santificado sus amores en el indisoluble lazo del matrimonio, la encantadora señorita Luisa Gutiérrez, hija del alcalde de Villafior, don Esteban Gutiérrez, con don Zósimo Herráez, hijo de don Román Herráez, propietario y ganadero del mismo pueblo.

Los novios hicieron su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial, del brazo de los padrinos don Severiano González y doña Jacinta Herráez, hermanos de los contrayentes. Bendijo la unión el R. P. Mariano (Domico) que pronunció sentida plática sobre el matrimonio cristiano y sus deberes.

Firmaron el acta como testigos don Francisco López, médico de Villafior; don Luis García, maestro nacional de Cabezas de Alambré, y don Alberto Gonzalo, secretario de Administración Local de San Pedro del Arroyo y Villafior.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un suculento almuerzo en el Hotel Avila. El nuevo matrimonio partió en viaje de bodas para Madrid y otras poblaciones. Les deseamos mucha felicidad en su nuevo estado.

Natalicio

Asistida por el reputado médico tocólogo don Macario de Dios y de Dios, ha tenido un feliz alumbramiento de un hermosísimo niño la joven esposa del capitán de Ingenieros don Máximo Meyer Thor Straten-Moll (de soltera Mene de Diego Elcorobarrutia).

Tanto la madre como el recién nacido —a quien le serán impuestos los nombres de José Miguel— se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena a los padres y abuelos, don Ricardo de Diego y distinguida señora, D.ª María Teresa Elcorobarrutia.

Bodas de plata

Hoy ha celebrado sus bodas de plata con el sacerdocio don Severiano Sánchez, beneficiado so-

CURSILLO PARA VISITADORAS DE CARIDAD

Con nutrida y selecta concurrencia, siguió celebrándose el cursillo de Visitadoras de Caridad. El día 31 de mayo disertaron don Victoriano Almarza, párroco de Santiago y don Jesús Martín, párroco de la de San Pedro. La primera lección: *Doctrina social de la Iglesia sobre el trabajo de la mujer*. Analizó a la mujer obrera en los diferentes ambientes de la fábrica, el taller y por último en el servicio doméstico. Dijo, era obligación urgentísima de la Acción Católica preocuparse de llegar a los sitios, tanto talleres como fábricas, donde se reúnen grupos de chicas obreras que necesitan formación, tanto material como espiritual, para que haya mujeres dignas y buenas cristianas, ya que ellas son las que han de llevar, en un futuro no lejano, el mundo en sus brazos... Por último se refirió al servicio doméstico, especialmente de las chicas que se trasladan del pueblo a la ciudad, seducidas muchas veces por el oropel que lucen otras amigas del pueblo que salieron antes que ellas. ¡Pobres chicas que vienen a la ciudad con el alma llena de ilusiones, lejos de sus padres y familiares que puedan cuidar de ellas, en un sitio tan lleno de peligros...! La Acción Católica debe cuidar de un modo especial de estas chicas.

La segunda lección, que desarrolló don Jesús Martín, versó sobre problemas de los visitados: «El obrero sin trabajo». En el campo hermosísimo de las actividades de las visitadoras, dice, y que tanto bien podemos hacer, falta estudiar el problema del obrero sin trabajo. Este problema es muy complejo y de difícil solu-

ción porque es no solamente un problema de caridad sino de justicia. Este problema ha merecido la atención de muchos hombres de ciencia, pero nadie hasta ahora ha sabido darle la solución justa. Solamente los Papas con sus encíclicas (León XIII y Pío XI) le resolvieron, pero en un principio ni los mismos católicos las leyeron... Actualmente en nuestra Patria la legislación social está casi calcaada de la doctrina de la Iglesia y sin embargo, el conferenciante, duda de la eficiencia de esta legislación, porque, dice, no están preparados los espíritus, ya que aún perdura el germen de las injusticias sociales. Lo explica con las palabras de San Pablo, «sois carnales, pues necesariamente viviréis en guerra». Que lo aclara después Santo Tomás diciendo que la concupiscencia es el amor desenfrenado a los bienes terrenales y lo concreta en dos palabras *tuyo y mío*, estas dos palabras en el terreno de la justicia están separadas, pero en el de la caridad son una misma cosa, porque lo mío es tuyo para remediar la necesidad... En estos problemas del obrero las visitadoras pueden hacer mucha y buena labor; es cierto que el obrero no puede ahorrar, pero no lo es menos que en la inmensa mayoría de los casos no ahorra porque su mujer no es mujer de su casa, y aquí está el campo de la visitadora para enseñar con caridad y preveír antes que tener que curar. Presenta el cuadro trágicamente desolador del obrero sin trabajo ni ahorros, en que después de ir vendiendo hasta lo más imprescindible llega el momento en que se carece de todo y sin ningún medio para adquirir nada...

chante de esta S. A. I. Catedral. Felicitamos a tan querido amigo en este 25 aniversario de su primera misa, deseándole muchas satisfacciones y salud duradera para que pueda conmemorar también sus bodas de oro.

Viajeros

De Madrid, ha llegado la distinguida señora de don Rafael Ortega.

Aniversarios

Esta mañana se ha celebrado solemne funeral en la iglesia parroquial de San Vicente, de esta ciudad, por el eterno descanso del alma de doña Eladia Fortado Miguel, viuda de don Aquilino Gómez, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

Renovamos nuestro sentimiento a la familia de la finada señora (q. e. p. d.) especialmente a nuestro querido amigo don Lucas Gómez Fortado, médico de Arévalo.

Actualmente en nuestra Patria la legislación social está casi calcaada de la doctrina de la Iglesia y sin embargo, el conferenciante, duda de la eficiencia de esta legislación, porque, dice, no están preparados los espíritus, ya que aún perdura el germen de las injusticias sociales. Lo explica con las palabras de San Pablo, «sois carnales, pues necesariamente viviréis en guerra». Que lo aclara después Santo Tomás diciendo que la concupiscencia es el amor desenfrenado a los bienes terrenales y lo concreta en dos palabras *tuyo y mío*, estas dos palabras en el terreno de la justicia están separadas, pero en el de la caridad son una misma cosa, porque lo mío es tuyo para remediar la necesidad... En estos problemas del obrero las visitadoras pueden hacer mucha y buena labor; es cierto que el obrero no puede ahorrar, pero no lo es menos que en la inmensa mayoría de los casos no ahorra porque su mujer no es mujer de su casa, y aquí está el campo de la visitadora para enseñar con caridad y preveír antes que tener que curar. Presenta el cuadro trágicamente desolador del obrero sin trabajo ni ahorros, en que después de ir vendiendo hasta lo más imprescindible llega el momento en que se carece de todo y sin ningún medio para adquirir nada...

Aquí la visitadora tiene que ser ojos y oídos y alma y ha de moverse y trabajar y buscar hasta que se encuentre algo que solucione la tragedia y aprovechar la circunstancia para llegar al corazón y ganárselo para Cristo... ¿Qué habría sido de Dimas, el buen ladrón, si no hubiera sido condenado a muerte de cruz? Pues seguramente, su alma estaría condenada para toda la eternidad... Sepamos sacar lecciones de todas las cruces. Ellos al principio no lo entenderán, pero vosotras, con amor a Cristo, que es amor al crucificado por el dolor, por la pobreza, sabréis hacérselo comprender y los ganareis para el cielo.

El día 1 correspondieron las interesantes lecciones de la «Doctrina social de la Iglesia sobre el trabajo de la mujer» a don Victoriano Almarza y «Práctica de las visitas» a don Ancieto Morcillo; resultando tan brillantes y amenas como en días anteriores.

El día 2 el reverendo párroco de Santiago continuó explicando la «Doctrina social de la Iglesia sobre el trabajo de la mujer». Y el reverendo padre Félix García Navascués «El espíritu de San Vicente de Paúl en las visitas a los pobres». Alguien ha dicho que

Han visitado nuestra ciudad en el día de hoy quinientos venezolanos que viajan por España en diez y siete autocares. Contemplaron algunos de los principales monumentos y veneraron los lugares teresianos, siendo perfectamente atendidos por los Servicios de la Oficina de Información de la Dirección General de Turismo. Después de almorzar en el Reina Isabel, partieron para Salamanca.

San Vicente era la suma de la caridad, por esto la Iglesia le ha nombrado Patrono universal de todas las obras de caridad. León XIII dijo que solamente San Vicente de Paúl había sabido organizar todas las obras benéficas, y el actual Pontífice, felizmente reinante, Pío XII, le llama el sumo caballero de la caridad. Explica como nacieron las Cofradías de Caridad y las Damas de Caridad; leyendo, como dato curioso e interesante el acta de su constitución. Uno de los lemas de San Vicente era «pobres, pero no mendigos», y por eso, constantemente dirigió su celo y su ardiente caridad a que desapareciera la mendicidad callejera... Preciosa lección de humildad y caridad la vida de este gran Santo de la que tanto tiene que aprender todo aquel que quiera hacer verdadera caridad.

El sábado fué clausurado este Cursillo. La Vocal de Caridad hizo un primoroso resumen de las lecciones explicadas durante el mismo, animando a todas, tanto visitadoras como a las aspirantes a seguir con mucho cariño por este camino de la Caridad, tan lleno de espinas, en lo material, pero donde podemos recoger muchas rosas, en lo espiritual.

Como estos días nos han dicho, el ideal sería que toda visitadora estuviera perfectamente «formada» para tan sublime misión (esta es una de las principales cualidades de la visitadora, la otra es la prudencia) pero si esta formación que tenemos no es perfecta puede suplirse con una vida interior sólida e intensa y haciéndolo todo por Cristo y en Cristo el triunfo es seguro.

Seguidamente el señor consiliario dió las gracias a todos los que han tomado parte en la explicación de tan hermosísimas lecciones a lo largo del cursillo. Alentando a todas las que tienen la gran suerte de ser visitadoras, misión —dijo— que después del sacerdocio, es la más sublime que podía tenerse acá en la tierra, para que cada día la realicen con más celo, con más amor al necesitado, que es decir más amor a Cristo.

Puso broche de oro a este Cursillo, con su cántica palabra, el ilustrísimo señor don Castor Robledo, vicario general del Obispado y director de la obra «Luisa de Marillac», dando la enhorabuena al C. D. Mujeres de A. C. por el éxito de este Cursillo, a los señores párrocos y director de las Conferencias de San Vicente de Paúl que tan estupendamente han desarrollado las lecciones que tenían asignadas y también a todas las que han asistido a él, estad seguras, dijo, de que triunfaréis en empresa tan sublime y que tanto agrada al Señor, como se lo demostró a San Martín y Santa Isabel de Hungría, a San Vicente... y a tantas almas amantes del necesitado, podéis tener la seguridad de que al practicaréis la verdadera caridad oíréis un día a Cristo que os dirá: «Venid benditas de mí Padre a poseer la Vida Eterna...».

NOVO

Tickets del mes de mayo, a los que ha correspondido regalo del incomparable chocolate COTY:

Número 137 — Diez libras.
> 385 — Cinco »
> 705 — Cinco »

Dos libras todos aquellos cuya final sea 37.

Haga sus compras en NOVO
y podrá desayunar y merendar gratis

PUBLICIDAD AVIL



PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

La señora
Doña Filomena Rico Nieto

VIUDA DE LOPE SANTO DOMINGO

Que falleció en Avila el día 8 de junio de 1949

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus desconsolados hijos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

El funeral que se celebre en la iglesia parroquial de San Juan Bautista mañana, día 7, a las diez, y las misas del día 8 a las ocho en las Reparadoras con el alumbrado al Santísimo, y las del día 9 en San Juan de ocho a diez, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Avila, 6 de junio de 1950.